8-sinf  matematika        № 5.
1.  Algebraik   ifodaning   son   qiymatini   toping. 
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  bunda  a=10,  b=40, n=16

A)     50                       B)   40                         C)   30                     D)  20

2.  Tenglamani yeching.                         4( x – 2 ) = 6( 2 - x)

A)    
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                          C)   3                      D)  2
3.  y =2x-1    funksiya  grafigi qaysi  chorakda yotadi? 

A)  I, III,  IV.         B)   I,  II,  IV.             C)   II,  III,  IV.              D)  II,  III.

4.  y = kx + 4  funksiya  grafigi  M ( 1; -3) nuqtadan o’tadi.  K ni toping.

A)    8                  B)   1                C)   -3                   D)   -7
5.  y = kx + b  funksiya  grafigi  M ( 0; 1),   N ( 1; -5) nuqtalardan o’tadi.  K  va b ni toping.

A)    k=2,  b=3            B)   k=3,  b=2         C)  k=-4, b=-1        D)   k=2,  b=-3

6.  y=2x funksiya  grafigidan y=2x - 3 funksiyaning grafigini qanday qilib hosil qilish mumkin?

A)   uch  birlik  y=2x  funksiya  grafigini  yuqoriga  parallel  ko’chirish   kerak.                          B)   uch  birlik  y=2x  funksiya  grafigini  pastga  parallel  ko’chirish   kerak.

C)   uch  birlik  y=2x  funksiya  grafigini  o’ngga  parallel  ko’chirish   kerak.                  

D)   uch  birlik  y=2x  funksiya  grafigini  chapga  parallel  ko’chirish   kerak.
7.  y (x) = 3x -1 funksiya berilgan. Y(x) = 8 bo’lsa,  x  ning qiymatini toping.

A)      3             B)    4             C)  5                  D)   6
8. (x; y)  sonlar juftligi   
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tenglamalar  sistemasining yechimi bo’lsa,  y-x   ni  aniqlang.    

A)    -1                   B)    -3                      C)    3                   D)   -5 

9.  (x; y)  sonlar juftligi  
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 tenglamalar  sistemasining yechimi bo’lsa,    

            x2-y2   ni  aniqlang.    

A)    32                   B)   33                      C)   34                   D)   35

10.  Uchburchakning o’rta chizig’i  uning asosidan  5,4 sm qisqa. Uchburchakning o’rta chizig’i  bilan  asosining yig’indisini toping.

A)     13,5 sm         B)   16,2 sm            C)  10,3 sm            D)  21,6 sm
11. Trapetsiyaning  o’rta chizig’i  9 sm , asoslaridan  biri  ikkinchisidan 6 sm  qisqa. Trapersiyaning  katta  asosini  toping.

  A)    15 sm           B)    18 sm              C)   12 sm            D)   10  sm

12.  3 kg olma  va  2 kg  anor birgalikda  950 so’m turadi. 5 kg  olmaning  puliga  3 kg anor  olish mumkin. 1 kg olma  va 1 kg anor  necha puldan sotiladi.

A)   150 va 200      B)  750  va  150       C)  250  va  750      D)  250  va 150
13. Tenglamani yeching.               ( x+4 )( x-5 )=0

A)  x1=-4;  x2=-5.     B)   x1=4;   x2=5.     C)  x1=-5;   x2=4.      D)   x1=-4;   x2=5.

14.  B (5; 3),  B1-OY   o’qiga  nisbatan  B  nuqtaga simmetrik nuqta, B2 esa  OX  o’qiga  nisbatan  B1 nuqtaga  simmetrik  nuqta . B2  nuqtaning  koordinatalarini   toping.

A)   (5; 3)           B)   (-5; -3)            C)   (-5; 3)            D)    (5; -3)

15.  Kvadratning  yuzi 169  sm2  bo’lsa, uning tomonining  uzunligini  toping.

A)    12  sm            B)   13 sm.                  C)   11 sm.           D)    19  sm.

16. [-3,5; -1,6]   sonli oraliqni  qo’sh  tengsizlik  ko’rinishida  yozing.

17.   ( -8,1;  6,4]  tengsizliklar  sistemasining  yechimi  bo’la  oladigan  barcha  butun  sonlarni toping. 

18.  Agar to’g’ri  to’rtburchakning  tomonlari  2 marta  orttirilsa, uning  yuzi  necha  marta  ortadi?
19.  To’g’ri  to’rtburchakning  bir  tomoni  36 dm, ikkinchi  tomoni  16 dm.  Unga  tengdosh  kvadratning  tomonini  toping.

20.  Trapetsiyaning   yuzini  hisoblash formulasini  yozing

21.  Ikki tomoni parallel, qolgan ikki tomoni parallel bo’lmagan to’rtburchak nomini yozing.

22. Burchaklaridan  biri  600 , kichik  diagonalining uzunligi  16 sm bo’lgan romb perimetrini toping.

23.  Rombning perimetri  72 sm ga  teng.  Uning tomonlarini toping.

24.Tomonlari teng bo’lgan parallelogramm  nomini yozing.
25. Agar  
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  bo’lsa, u holda  AB  va  BC,  A1B1   va   B1C1 kesmalar  qanday kesmalar? 
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